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A1l. Multipliziere aus und fasse zusammen, wenn moglich

1 1 1 1
a) 3zy(zx — sy +22) b) 2z(<za+ 2b) — —x(2a — 3b)

21 31 3 0 1 1
c) (3190— Z?J)(g$+3y) d) (21a—4)(31+ 7a) — (§a+5)(ﬁ+a)
e) (§$—2)2 f) (3 +3$)(g — 3x)
Losung:

a) 322y — xy? + 6ayz
b) 2ax + 4bx — [2ax — Lba]

%az + 4bx — %az + %bz

= jzax + b

3,.2 1 3,2
c 2%+ 92y — 550y — Y
) 5 15 20 1

3

d)  6a+14a® — 12— 28a — [&a + 2a® + 1 + 5d]
= 6a + 14a® — 12 — 28a — 550 — 3a* — 3
ot ot - %

e) 8—11x2—§x+4
f) 5% — 9z

A2. Faktorisiere soweit wie moglich
a) 3r?s + 6rs® — 9rs b) Tx(a — 3b) — 5y(a — 3b)

c) 32a + 12b — 8a d) 26xy + 24yz + 22y
e) ar — 3ay + bxr — 3by f) 60rz — 40ry — 84sx + 56sy
Losung:

a) 3rs(r 4+ 2s—3)

b) (a —3b)(7Tz — 5y)

c) 24a + 12b
= 12(2a + b)

d) 48xy + 24yz
= 24y(2z + 2)

e) a(r — 3y) + b(x — 3y)
— (@ 3y)(a+b)

f) 207 (3z — 2y) — 28s(3z — 2y)
(3x — 2y)(20r — 28s)

A3. Faktorisiere mit Hilfe der binomischen Formeln

a) a® + 14a + 49 b) 1a% — 2xz + 4y?

c) sa’+ fab+ 0% d) z=a? —9b?

Losung:

a)  (a+7)°

b) (52— 2y)°

o (fa+ oy

d)  (fa+3b)(3a—3b)

A4. Ergénze zu einem vollstdndigen Binom und fasse zusammen
a) 2% 4 14x b) 422 + %z

Losung:

a) 2?2+ 14z +49 = (z+7)>

b) 4+ 3z +§ = (204 3)?

A5. Faktorisiere mit dem Verfahren der quadratischen Ergdnzung

a?—8a+7

Losung:

a?—8a+7 = a?—8a+42—-4247
= (a—4)?-9
= (a—4)*2-32
= (a—4+3)(a—4-3)
= (@=1(a-17)



